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Persona	jurídica	que	la	realizó

Cifras	y	Conceptos	S.A.

Objetivo
Medir la percepción de la población general tras la etapa post electoral de
primera vuelta presidencial en Colombia.

Ámbito	geográfico	de	estudio,	tamaño	y	
distribución	de	la	muestra	

Personas	mayores	de	edad,	votantes	activos,	residentes	habituales	de	la	zona	urbana	
de	las	ciudades	que	conforman	el	ámbito	geográfico	de	estudio.

Población	objetivo

Procedimiento	utilizado	para	la	selección	de	las	unidades	muestrales

2183	encuestas	en	la	zona	urbana	de:	

Bogotá:	593,	Medellín:	235,	Cali:	201,	Barranquilla:	152,	
Cartagena:	112,	Cúcuta:	116,	Bucaramanga:	116,	Ibagué:	

114,	Pereira:	112,	Villavicencio:	134,	Manizales:	94,	
Montería:	103	y	Pasto:	101	

Universo	representado
8	millones	850	mil	votantes	activos

Fecha	de	recolección	
Del	31	de	Mayo	al	14	de	Junio	de	2022

Número	de	encuestadores	y	supervisores

Técnica	utilizada	para	la	aplicación	de	la	encuesta

Temas	del	formulario	

Sociodemográficos,	Percepción	de	los	ciudadanos	frente	a	emociones	y	expectativas	de	la	
coyuntura	electoral,	cultura	política	y	comportamiento	electoral,	confianza	en	instituciones	
democráticas,	coyuntura	actual.

Estadístico
Miguel	Ángel	León	Rondón.

Margen	de	error	máximo	observado

FICHA	TÉCNICA

Fuente	de	la	imagen	de	portada	
https://bit.ly/3MTzbZQ

Persona	jurídica	que	la	encomendó	y	fuente	
de	financiación

Universidad	Nacional	de	Colombia.	Instituto	de	Estudios	
Políticos	y	Relaciones	Internacionales

144	Encuestadores	y	37	Supervisores	

Las	premisas	para	la	selección	de	las	unidades	de	observación	corresponden	a	las	de	un	diseño	
estadístico	de	muestreo	probabilístico,	por	etapas,	estratificado	de	marco	de	áreas.	El	marco	de	
áreas	corresponde	al	inventario	cartográfico	disponible,	Fuente	DANE	con	base	en	el	último	
Censo	Nacional	de	Población	y	las	proyecciones	de	población	a	la	fecha

4,6%	para	las	estimaciones	al	total	del	universo	con	una	confiabilidad	del	95%,	para	
frecuencias	observadas	de	mínimo	20%.

Encuesta	presencial	en	hogares	con	cuestionario	
estructurado.

Preguntas	formulario
Visualización	cuestionarioCódigo	del	proyecto:	114-21
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La encuesta fortalezas y debilidades de la democracia colombiana, incorpora elementos básicos de
encuestas sobre cultura política que tanto el IEPRI como Cifras & Conceptos han realizado en años
anteriores, pero también preguntas que responden a las dinámicas propias de las trasformaciones políticas
de la última década. En efecto, y así lo confirman los resultados que obtuvimos, estamos frente al tránsito
de un país que por décadas estuvo marcado por el conflicto armado y sus impactos, a un país que fruto del
acuerdo de paz, y a pesar de las limitaciones en su aplicación, centra hoy su atención en preocupaciones
nuevas como la crisis ambiental, las nuevas identidades, los cambios en las relaciones laborales, el ascenso
de las agendas regionales y las nuevas violencias. Estos temas se conjugan con preocupaciones siempre
postergadas como la pobreza, la desigualdad, la corrupción, las demandas del mundo rural y la crisis del
sistema de salud y el sector educativo.

Todo esto en un escenario en el que se consolidó con fuerza la voz de las mujeres y, sobre todo, en el que
emergió de manera disruptiva el protagonismo de los jóvenes. En suma, hemos pasado de un país centrado
en el conflicto armado, a un país centrado hoy en el conflicto social en el más amplio y positivo de los
sentidos. Lo que constituye sin dudas un enorme avance para la cultura política y la democracia
colombiana.
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Adicionalmente, la encuesta incorpora las preguntas propias de los sondeos electorales. Dado que,
escogimos para su aplicación un momento crucial entre la primera y la segunda vuelta de la elección
presidencial, y que el instrumento se aplicó en votantes confirmados, la encuesta da cuenta de las
expectativas de los colombianos frente que al que probablemente sea el proceso electoral más dinámico y
renovador de los últimos cincuenta años. Es entonces una encuesta sobre cultura política que no se limitó a
plantear interrogantes sobre las representaciones y las expectativas políticas, sino también sobre el
ejercicio mismo de la política, justamente en el momento en que la atención sobre el tema alcanzaba su
máximo nivel.
La riqueza de los datos recolectados, nos permitirá desarrollar en los próximos meses análisis detallados
para tratar de comprender todas estas dinámicas y las expectativas que tienen los colombianos frente a las
nuevas realidades políticas.

Entre tanto podemos destacar desde ya tres elementos que evidencia este trabajo.
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Primero, los cambios en la cultura política del país. Grandes novedades se evidencian en las
transformaciones en la posición ideológica de los colombianos. Estamos hoy frente al abandono de una
afinidad con ideas políticas de derecha que por años fue superior al 40%, propio de un país que por
décadas centró su atención sobre la guerra y sus consecuentes amenazas.

Este escenario ha sido reemplazado por uno nuevo en el que la mayoría de los colombianos se identifica
como de centro con un 47% o de izquierda con un 26 %, mientras que el porcentaje de aquellos que se
identifican como de derecha se limita al 27%. Resultado que refleja además el peso de la opinión de los
jóvenes, en tanto el 34% de los menores de 24 años se identifica afín a ideas de izquierda.

Esta transformación se ratifica al analizar los resultados de otras preguntas, como por ejemplo la afinidad
frente a los partidos o movimientos políticos. En este caso la respuesta de los encuestados, frente a los
partidos tradicionales liberal y conservador, y agrupaciones más recientes como el Centro Democrático,
refleja una afinidad inferior al 6%, mientras que el 25% de los encuestados se muestra afín con la Alianza
del Pacto Histórico, a lo que podría sumarse un 4% que se manifiesta afín al movimiento Colombia Humana
y un 4% adicional afín al Partido Alianza Verde.
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Si bien un 40% de los encuestados manifiesta no sentir afinidad por ningún partido o movimiento,
porcentaje similar al que arrojan anteriores sondeos, el resultado que apreciamos indica que transitamos
de un país que por décadas se identificó con los partidos tradicionales y, más recientemente, con
movimientos de derecha como el Centro democrático, a un país que hoy se identifica con apuestas
renovadoras propias de la izquierda.

El resultado de la encuesta por afinidad ideológica e identificación partidista, nos muestra que estamos
frente a un cambio drástico: hoy la sociedad colombiana se considera afín en un 73% a ideas de centro-
izquierda. Tendencia que evidentemente se vio reflejada en el resultado de la competencia electoral que
acaba de terminar.

Segundo, las emociones y la percepción política. Después de la primera vuelta del 29 de mayo, frente al
proceso electoral en curso, primó la preocupación (44%), la esperanza (32%) y la desconfianza
(25%). Desagregado por sectores políticos, hubo mayoritariamente esperanza en la izquierda (42%) y
preocupación en el centro (46%) y la derecha (45%).
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Al indagar por las emociones que despertaba un posible gobierno de cada uno de los dos candidatos, un
eventual mandato de Rodolfo Hernández era visto como un salto al vacío. Así lo confirman las emociones
que generó después de la primera vuelta: preocupación (31%), desconfianza (29%) y miedo (21%). Petro,
por su parte, respaldado por una creciente militancia al Pacto Histórico, su movimiento político con el que
se identifica el 25% de encuestados, cifra inusual en el atomizado contexto partidista colombiano, producía
emociones con otro registro: esperanza (36%), confianza (26%) y desconfianza (22%).

Sin embargo la desconfianza frente a los candidatos rivales mostró cifras inquietantes, que indicaban que
un 27% de quienes manifestaron apoyar a Gustavo Petro se mostraba contrario a aceptar el resultado
electoral en caso de que fuera adverso a su candidato, porcentaje que alcanzaba un 19% entre quienes
apoyaban al candidato Rodolfo Hernández.

La rabia por su parte, de la que se especuló como factor explicativo del comportamiento político, fue una
emoción marginal: 11% en el caso del ingeniero Hernández, 6% en el caso del candidato del Pacto
Histórico.
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Sin embargo hay que anotar que acontecimientos recientes que produjeron un particular impacto, como el
Paro Nacional, dejaron una huella profunda frente a la percepción de los colombianos. Así por ejemplo, más
de la mitad de los encuestados (54%) manifestó haberse visto influido por este hecho y sus consecuencias,
en la orientación de su voto.

Finalmente, las expectativas para la democracia colombiana frente al futuro gobierno mostraron que a
pesar de la desconfianza en el proceso – un preocupante 40% consideró que hubo fraude en la primera
vuelta – un elevado porcentaje que corresponde a un 66% de los encuestados, consideró que si el
candidato de su preferencia resultaba ganador, la democracia colombiana tendría perspectivas de mejorar.
Un optimismo relativo que se expresó también frente a las expectativas de futuro de los encuestados y sus
familias, que en un 55% del total manifestaron que si el candidato de su preferencia resultaba ganador, su
situación personal y la de su familia sería mejor al término del próximo mandato. Un aire de optimismo
acompañaba las perspectivas de cambio que de una u otra manera representaban los dos candidatos.
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Tercero, un alentador compromiso con la democracia. En efecto, queremos destacar un estimulante
compromiso frente a la democracia. Un porcentaje ampliamente mayoritario de un 79% considera “muy
importante” vivir en un país sea gobernado democráticamente, mientras que tan solo un 4% dice no
considerarlo importante en lo absoluto. Este resultado parecería estar reflejando una inflexión notable
frente al grado de aceptación a tendencias autoritarias que constatamos hace algunos años.

De todas maneras frente a la convicción personal de la importancia de vivir en democracia, se aprecia una
preocupante percepción frente a la capacidad de las instituciones para sostenerla. En efecto solo un 35%
del total considera que las instituciones tienen la fortaleza para mantener la estabilidad democrática en
Colombia. Percepción que coincide en cierta medida con la imagen desfavorable de las Cortes, los órganos
de control, el Congreso y la Presidencia de la República. Esto puede explicar que a pesar de la importancia
que se otorga a valores democráticos, un porcentaje inquietante del 30% se manifiesta de acuerdo ante la
posibilidad de que el próximo presidente se abstenga de considerar la opinión del Congreso y las Cortes, al
momento de realizar su plan de gobierno, opinión que es rechazada por un 38% de los encuestados.
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En suma, una primera aproximación a los resultados obtenidos, nos muestra que existe una positiva
percepción personal del valor de la democracia, acompañada sin embargo de dudas frente a la capacidad
de las instituciones. Un sentimiento encontrado frente al cual, quizás con una mirada optimista, podríamos
hallar alternativa en la recordada fórmula: A los males de la democracia, más democracia.
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DATOS
SOCIODEMOGRÁFICOS
SEXO · EDAD · OCUPACIÓN · ESTADO CIVIL · OTROS 



Sexo

Mujer Hombre

53% 47%

Rango	de	edad

14%

22%

19%

16%

14%

14%

De	18	a	24	años

De	25	a	34	años

De	35	a	44	años

De	45	a	54	años

De	55	a	64	años

Más	de	65	años

Nivel	socioeconómico

¿Qué	hace	usted	principalmente?

Usted	siente	afinidad	con	alguna	de	las	
siguientes	religiones:

67%

14%

16%

1%

1%

Cristiana	Católica

Cristiana	no	Católica

Ninguna

Otro

NS/NR

¿Usted	tiene	hijos	menores	de	18	años?

35%

65%

Sí No

NSE	Bajo 47%

NSE	Medio 31%

NSE	Alto 22%

Trabajar 53%

Oficios	del	Hogar 15%

Estudiar	y	trabajar 8%

Jubilado 6%

Busca	trabajo 7%

Estudiar 6%

Otra	actividad 3%

Incapacitado	para	trabajar 2%

Base:	2183	encuestados	



Nivel	Educativo

15%

8%

30%

23%

16%

7%

1%

Básica	primaria	(hasta	5°	grado)

Básica	secundaria	(hasta	9°	grado)

Secundaria	completa	(hasta	11°	grado)

Técnico	o	tecnólogo

Universitario	(pregrado)

Posgrado

Ns/Nr

¿Cuál	es	su	estado	civil?

41%

22%

24%

7%

5%

Soltero

Casado

Unión	Libre

Divorciado/	Separado

Viudo

Datos	sociodemográficos
Nivel	educativo	y	estado	civil

Base:	2183	encuestados	



¿Tiene	usted	alguna	propiedad	
(casa,	apartamento,	local,	
oficina,	finca,	predio?	

30%

70%

Sí No

¿Usted	o	algún	miembro	de	su	
familia	ha	sido	víctima	del	

conflicto	armado	colombiano?

23%

77%

Sí No

¿Es	usted	beneficiario	de	algún	
programa	de	subsidios	del	

gobierno	nacional,	
departamental	o	local?		

15%

85%

Sí No

Datos	sociodemográficos
Propiedades,	víctimas	de	conflicto	y	subsidios

Base:	2183	encuestados	



Posición	ideológica
En	una	escala	de	1	a	6		(1	es	izquierda	y	6	derecha)

26% 47% 27%

Izquierda	(1	y	2) Centro	(3	y	4) Derecha	(5	y	6)

Personas	de	18	a	24	años

34% 52% 14%

Izquierda	(1	y	2) Centro	(3	y	4) Derecha	(5	y	6)

Personas	de	más	de	65	años

23% 34% 43%

Izquierda	(1	y	2) Centro	(3	y	4) Derecha	(5	y	6)

Agrupación	por	posición	ideológica

Base:	2183	encuestados	



Posición	ideológica
Vista	por	regiones

35%

35%

27%

25%

18%

11%

38%

38%

42%

53%

47%

48%

27%

27%

31%

21%

36%

40%

Costa

Sur	Occidente

Central

Bogotá

Medellín

Oriental

Izquierda	(1	y	2) Centro	(3	y	4) Derecha	(5	y	6)

Base:	2183	encuestados	



EMOCIONES Y 
EXPECTATIVAS 

EMOCIONES DEL PROCESO ELECTORAL· OTROS 



Respuestas	afirmativas

44%

32%

25%

15%

13%

14%

12%

9%

8%

5%

4%

2%

Preocupación

Esperanza

Desconfianza

Miedo

Decepción

Sorpresa

Alegría

Confianza

Tristeza

Rabia

Otra

NS/NR

¿Le	genera	alguna	emoción	el	actual	proceso	electoral?
Vista	por	resultado	general	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones),	y	respuestas	por	sexo.

Respuestas	por	sexo

49%

32%

25%

16%

13%

14%

11%

9%

8%

4%

5%

2%

38%

32%

26%

14%

12%

14%

14%

8%

12%

5%

3%

2%

Preocupación

Esperanza

Desconfianza

Miedo

Decepción

Sorpresa

Alegría

Tristeza

Confianza

Rabia

Otra

NS/NR

Mujeres Hombres

Base:	1144	encuestadas
Base:	1015	encuestados	

Base:	2183	encuestados	



39%

42%

22%

15%

15%

Preocupación

Esperanza

Desconfianza

Miedo

Sorpresa

46%

29%

28%

27%

15%

Preocupación

Esperanza

Desconfianza

Decepción

Sorpresa

45%

27%

26%

20%

12%

Preocupación

Esperanza

Desconfianza

Miedo

Alegría

¿Le	genera	alguna	emoción	el	actual	proceso	electoral?
Vista	por	resultado	general	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones)	y	por	posición	ideológica*

Izquierda Centro Derecha
Base:	550 Base:	1020 Base:	585

.	
Se	grafican	los	5	resultados	más	votados	de	cada	posición.	
Base:	2183	encuestados	



¿Qué	emoción	le	genera	a	usted	los	candidatos	presidenciales?
Resultado	general	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

Base:	2183	encuestados	

36%

23%

22%

21%

18%

12%

6%

6%

Esperanza

Confianza

Desconfianza

Alegría

Miedo

Sorpresa

Ninguno

Rabia

Gustavo	Petro

31%

29%

21%

20%

17%

17%

13%

11%

Preocupación

Desconfianza

Miedo

Esperanza

Alegría

Sorpresa

Decepción

Rabia

Rodolfo	Hernández



45%

68%

44%

5%

12%

Confianza

Esperanza

Alegría

Preocupación

Sorpresa

32%

24%

23%

21%

17%

Esperanza

Desconfianza

Preocupación

Confianza

Alegria

34%

34%

33%

15%

14%

Preocupación

Miedo

Desconfianza

Esperanza

Rabia

Se	grafican	los	5	resultados	más	votados	de	cada	posición.	

¿Qué	emoción	le	genera	a	usted	el	candidato	presidencial	Gustavo	Petro?
Vista	por	ideología	política	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

Izquierda Centro Derecha
Base:	526 Base:	1020 Base:	585

Base:	2183	encuestados	



39%

21%

20%

20%

15%

Esperanza

Preocupación

Alegria

Confianza

Desconfianza

¿Qué	emoción	le	genera	a	usted	el	candidato	presidencial	Gustavo	Petro?
Vista	por	región	territorial	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

Costa Centro Oriente
Base:	260 Base:	171 Base:	230

29%

21%

19%

19%

17%

Esperanza

Preocupación

Desconfianza

Confianza

Miedo

30%

30%

29%

15%

11%

Preocupación

Desconfianza

Miedo

Esperanza

Rabia

44%

27%

25%

20%

20%

Esperanza

Alegria

Confianza

Desconfianza

Preocupación

34%

31%

29%

19%

19%

Desconfianza

Miedo

Preocupacion

Esperanza

Confianza

45%

39%

29%

17%

15%

Esperanza

Confianza

Alegria

Desconfianza

Preocupacipn

Bogotá Medellín Suroccidente
Base:	975 Base:	241 Base:	306

Se	grafican	los	5	resultados	más	votados	de	cada	posición.	



44%

42%

23%

35%

20%

Desconfianza

Preocupación

Decepción

Miedo

Rabia

33%

20%

29%

20%

17%

Preocupación

Miedo

Desconfianza

Sorpresa

Esperazna

41%

29%

21%

17%

16%

Esperanza

Alegria

Sorpresa

Preocupacion

Desconfianza

¿Qué	emoción	le	genera	a	usted	el	candidato	presidencial	Rodolfo	Hernández?
Vista	por	ideología	política	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

Izquierda Centro Derecha
Base:	548 Base:	990 Base:	554

Base:	1212	encuestados.	
Se	grafican	los	5	resultados	más	votados	de	cada	posición.	



29%

25%

20%

19%

14%

Preocupación

Desconfianza

Alegria

Miedo

Esperanza

Base:	1212	encuestados	

¿Qué	emoción	le	genera	a	usted	el	candidato	presidencial	Rodolfo	Hernández?
Vista	por	región	territorial,	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

Costa Centro Oriente
Base:	254 Base:	167 Base:	211

31%

24%

22%

21%

18%

Preocupación

Desconfianza

Alegria

Esperanza

Miedo

43%

33%

19%

18%

12%

Esperanza

Alegria

Preocupacion

Sorpresa

Desconfianza

35%

34%

26%

17%

16%

Preocupación

Desconfianza

Miedo

Sorpresa

Decepción

36%

27%

21%

21%

18%

Esperanza

Sorpresa

Preocupacion

Desconfianza

Alegria

39%

36%

24%

23%

16%

Desconfianza

Preocupación

Miedo

Decepción

Rabia

Bogotá Medellín Suroccidente
Base:	953 Base:	232 Base:	302



50%

51%

50%

29%

28%

18%

12%

10%

6%

6%

Desempleo

Corrupción

Seguridad

Acceso	a	la	Salud

Acceso	a	educación

La	inflación

Acceso	a	alimentos

Falta	de	vivienda

Polarización	poilítica

Otra

¿Para	usted,	cuál(es)	son	las	problemáticas	que	más	afectan	al	país	hoy?	
Vista	general,	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

Base:	2183	encuestados	



Respecto	a	los	candidatos,	¿Creen	que	cumplirán	sus	promesas	de	campaña?
Resultados	por	candidato

Base:	2183	encuestados	

43%

21%

28%

Más	que	anteriores
presidentes

Lo	mismo	que	anteriores
presidentes

Menos	que	anteriores
presidentes

¿Cree	que	Gustavo	Petro	cumplirá	
sus	promesas	de	campaña?

¿Cree	que	Rodolfo	Hernández	
cumplirá	sus	promesas	de	campaña?

21%

32%

38%

Más	que	anteriores
presidentes

Lo	mismo	que	anteriores
presidentes

Menos	que	anteriores
presidentes



CULTURA POLÍTICA Y 
COMPORTAMIENTO 
ELECTORAL 
IDEOLOGÍA POLÍTICA · AFINIDAD PARTIDOS · VOTACION · OTROS



Votación	general
Intención	de	sufragar	por	parte	de	los	encuestados	a	las	elecciones…

76%

89%

95%

24%

11%

5%

Legislativas	13	de	marzo

Primera	vuelta	29	de	mayo

Segunda	vuelta	19	de	junio

Si No

Base: 2183 encuestados 



¿Por	qué	no	fue	a	votar?
Razones	por	las	cuales	no	se	asiste	a	votar

¿Por	qué	razón	decidió	no	salir	a	
votar	el	pasado	13	de	marzo?

Base:	514	encuestados	

24%

19%

13%

9%

6%

4%

4%

21%

Falta	de	tiempo

Desinterés

No	se	encontraba	en	la	ciudad

Por	temas	laborales

Tuvo	inconvenientes	para	inscribir
la	cédula

Tuvo	inconvenientes	en	acceder	a
los	puestos	de	votación

Falta	de	candidatos	o	partidos	que
lo	representen

Otro

¿Por	qué	razón	decidió	no	salir	a	votar	
el	pasado	29	de	mayo?

Base:	259	encuestados	

23%

14%

13%

13%

5%

4%

2%

26%

Falta	de	tiempo

Desinterés

Por	temas	laborales

No	se	encontraba	en	la	ciudad

Falta	de	candidatos	o	partidos	que
lo	representen

Tuvo	inconvenientes	en	acceder	a
los	puestos	de	votación

Tuvo	inconvenientes	para	inscribir
la	cédula

Otro



25%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

40%

5%

Pacto	Histórico

Partido	Liberal

Centro	Democrático

Colombia	Humana

Partido	Verde

Partido	Conservador

Cambio	Radical

Partido	de	la	U

Nuevo	Liberalismo

Partido	Colombia	Justa	Libres

Unión	Patriotica

MIRA

Verde	Oxígeno

Salvación	Nacional

MAIS

Fuerza	Ciudadana

Polo	Democrático	Alternativo

Partido	Comunes

No	tiene	partido

Otro

1

2

Base:	2183	encuestados	

¿Con	cuál	de	los	siguientes	partidos	tiene	afinidad?	
Vista	general



*Se	grafican	los	primeros	cuatro	partidos	políticos.	

39%

5%

5%

2%

40%

9%

Pacto	Histórico

Colombia	Humana

Partido	Verde

Partido	Colombia	Justa-Libres

No	tiene	partido

Otro

Personas	de	18	a	24	años Personas	de	más	de	65	años

¿Con	cuál	de	los	siguientes	partidos	tiene	afinidad?	
Vista	por	rangos	de	edad	de	18	a	24	años	y	de	más	de	65	años

Base:	361 Base:	239

19%

18%

8%

7%

34%

14%

Pacto	Histórico

Partido	Liberal

Partido	Conservador

Partido	Centro	Democrático

No	tiene	partido

Otro



Votó	usted	para:
Resultado	por	Corporación

92%

89%

66%

27%

8%

11%

34%

73%

Senado

Cámara

Consulta	Interpartidista

Circunscripciones	especiales

Si No

Base:	2183	encuestados	



En	las	elecciones	del	13	de	marzo	de	consultas	y	Congreso,	¿se	le	acercó	alguien	para	
comprarle	su	voto	u	ofrecerle	algún	favor	a	cambio?	
Respuesta	de	quienes	sí	votaron

5% 95%

Si No

Base:	1669	encuestados	

General

Bogotá

3% 97%

Costa

12% 88%

Centro

7% 93%

Oriente

9% 91%

Medellín

4% 96%

SurOccidente

4% 96%

Base:	483

Base:	243

Base:	158
Base:	238

Base:	274

Base:	273



Entendemos	que	usted	tiene	derecho	a	no	revelar	por	quién	votó.	No	obstante,	quisiéramos	
saber,	con	fines	exclusivamente	académicos,	¿Por	cuál	de	las	consultas	votó	usted?
Respuesta	de	quienes	sí	votaron	por	consultas	interpartidistas	el	13	de	marzo

Resultado	general Resultados	día	de	la	elección	general

59%

24%

18%

Pacto	Histórico

Equipo	por	Colombia

Coalición	Centro	Esperanza

Consultas interpartidistas %	de	votos Total	de	votos

Pacto	Histórico 50% 5’806.278

Equipo	por	Colombia 35% 4’142.937

Centro	Esperanza 19% 2’286.473

Fuente:	Registraduría Nacional	del	Estado	Civil

Base:	1061	encuestados	



¿Por	cuál	de	los	candidatos	votó	usted?	
Resultado	de	quienes	sí	votaron	en	la	primera	vuelta	presidencial

Base:	1924	encuestados	

46%

16%

16%

6%

1%

0%

1%

6%

8%

Gustavo	Petro

Rodolfo	Hernández

Federico	Gutiérrez

Sergio	Fajardo

John	Milton	Rodríguez

Enrique	Gómez

Dañé	el	voto

Voto	en	blanco

NS/NR

Candidato %	del	total Cantidad	de	votos

Gustavo	Petro 42% 3’696.874

Federico	Gutiérrez 25% 2’235.562

Rodolfo	Hernández 22% 1’991.174

Sergio	Fajardo 6% 521.912

John	Milton	Rodríguez 1% 118.244

Enrique	Gómez 0% 20.077

Votos	en	blanco 2% 164.771

Votos	nulos 1% 85.606

Votos	no	marcados 0% 5.494

Resultado	general
Resultados	día	de	la	elección	en	las	ciudades	de	la	encuesta

Fuente:	Registraduría Nacional	del	Estado	Civil



¿Para	usted	fue	fácil	o	difícil	entender	los	tarjetones	electorales	de…
Vista	por	Corporación

Base:	1579	encuestados	88%

85%

86%

77%

12%

15%

14%

23%

Senado

Cámara

Consulta

Circunscripciones
especiales

Fácil Difícil

Base:	1539	encuestados	

Base:	1268	encuestados	

Base:	611	encuestados	



¿En	qué	momento	decidió	usted	su	voto	para	
primera	vuelta	presidencial?	

54%

33%

30%

21%

13%

10%

7%

6%

6%

6%

6%

4%

4%

1%

9%

Las	propuestas	del	candidato

El	perfil	del	candidato

Ideología	del	candidato

Las	discusiones	en	los	debates	presidenciales

La	fórmula	vicepresidencial

Las	conversaciones	su	familia

Las	conversaciones	con	sus	amigos/colegas

Lo	que	ve/lee/escucha	en	medios	de…

Voz	a	voz

Lo	que	ve/lee	en	redes	sociales

El	partido	político/movimiento	del	candidato

Los	resultados	de	las	encuestas

La	popularidad	del	candidato

Conversaciones	con	sus	jefes

Otro,	¿cuál?

Base:	1924	encuestados	

48%

17%

16%

6%

5%

8%

Seis	meses	antes	de	la	elección

Tres	meses	antes	de	la	elección

Un	mes	antes	de	la	elección

15	días	antes	de	la	eleccion

Un	fin	de	semana	antes	de	la	elección

El	día	de	la	elección

¿Qué	tuvo	en	cuenta	al	momento	de	escoger	al	
candidato	presidencial	por	el	cual	votó?

(Respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones)



¿Cuál(es)	de	los	siguientes	temas	incidieron	al	momento	de	definir	su	voto?
Resultados	generales,	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

Base:	1924	encuestados	

43%

43%

39%

32%

22%

21%

13%

5%

4%

8%

Corrupción

Economía

Seguridad

Empleo

Desigualdad

Paz

Inflación

Transporte

Relaciones	Internacionales

Otro



¿El	paro	nacional	del	año	pasado	y	sus	consecuencias	influyeron	de	alguna	manera	en	
la	orientación	de	su	voto?	
En	una	escala	de	1	a	6		(1	es	nada	y	6	es	mucho):

34% 20% 46%

Mucho Algo NadaBase:	1924	encuestados	

Resultado	general

40%

29%

40%

13%

23%

21%

47%

48%

40%

Izquierda

Centro

Derecha

Mucho Algo Nada

Resultado	por	posición	ideológica



¿Por	quién	va	a	votar	usted	en	segunda	vuelta	presidencial?*
Vista	general

48%

29%

8%

5%

1%

9%

Gustavo	Petro

Rodolfo	Hernández

No	ha	decidido	por	quién	votar

Voto	en	blanco

Voy	a	dañar	el	voto

NS/NR

Base:	2071	encuestados.	*Los	resultados	corresponden	al	tamaño	y	la	distribución	de	la	muestra	del	estudio,	realizado	en	las	13	zonas	urbanas	del	país	
establecidas	en	la	ficha	técnica,	y	son	consistentes	al	compararlos	con	las	cifras	que	arrojó	la	segunda	vuelta	en	ese	mismo	marco	muestral.



¿Qué	tan	importante	es	para	usted	vivir	en	un	país	que	es	gobernado	democráticamente?	
En	una	escala	de	1	a	6		(6	es	mucho	y	1	es	nada):

Agrupación	de	posición	de	influencia

79% 15% 4%

Absolutamente	importante Algo	importante No	es	importante	en	absoluto

Base:	2183	encuestados	



Si	el	candidato	de	su	preferencia	ganara	las	
elecciones,	¿usted	cree	que	la	democracia	
colombiana…

Base:	2183	encuestados	

66%

18%

2%

9%

5%

Mejorará

Se	mantendrá	igual

Empeorará

No	tiene	candidato	de
preferencia

NS/NR

Si	el	candidato	contrario	a	su	preferencia	ganara	las	
elecciones,	¿usted	cree	que	la	democracia	
colombiana…

10%

24%

52%

8%

6%

Mejorará

Se	mantendrá	igual

Empeorará

No	tiene	candidato	de
preferencia

NS/NR



Si	el	candidato	de	su	preferencia	
ganara	las	elecciones,	¿usted	cree	
que	la	democracia	colombiana…

1

2

1

2

Si	el	candidato	contrario	a	su	
preferencia	ganara	las	elecciones,	¿usted	
cree	que	la	democracia	colombiana…

11%

25%

60%

0%

4%

11%

15%

69%

4%

2%

10%

29%

30%

12%

20%

Mejorará

Se	mantendrá	igual

Empeorará

No	tiene	candidato	de
preferencia

NS/NR

Gustavo	Petro
Rodolfo	Hernandez
No	ha	decidido	por	quién	votar

11%

1%

1%

2%

68%

26%

2%

2%

2%

42%

24%

4%

10%

20%

Mejorará

Se	mantendrá	igual

Empeorará

No	tiene	candidato	de
preferencia

NS/NR

Gustavo	Petro
Rodolfo	Hernandez
No	ha	decidido	por	quién	votar

Votantes	de	Gustavo	Petro
Base:	1001	personas

Votantes	de	Rodolfo	Hernández
Base:	600	personas

85%

Votantes	indecisos
Base:	359	personas



Si	el	candidato	de	su	preferencia	ganara	las	elecciones,	¿Cree	usted	que	la	relación	de	la	
presidencia	con	las	siguientes	instituciones,	grupos	o	movimientos	será	buena,	regular	o	mala?

83%

78%

73%

69%

68%

67%

63%

61%

59%

58%

57%

54%

54%

14%

19%

21%

28%

28%

28%

29%

31%

35%

36%

36%

37%

36%

3%

4%

6%

3%

4%

5%

8%

8%

6%

6%

7%

9%

10%

Jóvenes

Población	afrodescendiente

Pueblos	Indígenas

Iglesia	Cristiana	Católica

Movimientos	Sociales

Gremios

Fuerzas	Armadas

Sindicatos

Altas	Cortes

Congreso

Jueces

Iglesias	Cristianas	No	Católicas

Medios	de	Comunicación

Buena Regular Mala

Base:	2003	encuestados	



94%

91%

90%

63%

84%

70%

56%

78%

65%

67%

63%

52%

51%

5%

8%

8%

32%

15%

26%

36%

19%

32%

29%

32%

40%

37%

1%

1%

2%

6%

1%

4%

8%

3%

4%

3%

5%

8%

11%

Jóvenes

Población	afrodescendiente

Pueblos	Indígenas

Iglesia	Cristiana	Católica

Movimientos	Sociales

Gremios

Fuerzas	Armadas

Sindicatos

Altas	Cortes

Congreso

Jueces

Iglesias	Cristianas	No	Católicas

Medios	de	Comunicación

Buena Regular Mala

Base:	2003	encuestados	

Si	el	candidato	de	su	preferencia	ganara	las	elecciones,	¿Cree	usted	que	la	relación	de	la	presidencia	con	
las	siguientes	instituciones,	grupos	o	movimientos	será	buena,	regular	o	mala?

Preferencia	
Gustavo	Petro



77%

71%

63%

82%

58%

74%

81%

50%

60%

55%

61%

66%

65%

20%

25%

28%

15%

38%

22%

14%

39%

35%

38%

32%

27%

28%

4%

5%

10%

3%

5%

3%

5%

11%

5%

8%

7%

7%

7%

Jóvenes

Población	afrodescendiente

Pueblos	Indígenas

Iglesia	Cristiana	Católica

Movimientos	Sociales

Gremios

Fuerzas	Armadas

Sindicatos

Altas	Cortes

Congreso

Jueces

Iglesias	Cristianas	No	Católicas

Medios	de	Comunicación

Buena Regular Mala

Base:	2003	encuestados	

Si	el	candidato	de	su	preferencia	ganara	las	elecciones,	¿Cree	usted	que	la	relación	de	la	presidencia	con	
las	siguientes	instituciones,	grupos	o	movimientos	será	buena,	regular	o	mala?

Preferencia	
Rodolfo	

Hernandez



¿Conoce	usted	a	las	siguientes	figuras	políticas?
Resultado	por	candidato

91%

82%

77%

40%

9%

18%

23%

60%

Gustavo	Petro

Rodolfo	Hernández

Francia	Márquez

Marelén	Castillo

Si No

Base:	2183	encuestados	

69%

67%

61%

43%

31%

33%

39%

58%

Francia	Márquez

Marelén	Castillo

Gustavo	Petro

Rodolfo	Hernández

Favorable Desfavorable

De	las	figuras	políticas	que	conoce,	¿tiene	usted	
una	opinión	favorable	o	desfavorable?
Resultado	por	candidato

Base:	1662

Base:	906

Base:	1969

Base:	1792



Qué	tan	de	acuerdo	está	con	la	siguiente	afirmación:	“A	la	hora	de	realizar	sus	principales	promesas	
de	campaña,	el	Presidente	no	debe	hacerle	caso	al	Congreso	ni	a	las	cortes	ni	tribunales”
En	una	escala	de	1	a	6,	donde	1	es	totalmente	en	desacuerdo	y	6	totalmente	de	acuerdo

30% 32% 38%

Totalmente	de	acuerdo Ni	de	acuerdo,	ni	en	desacuerdo Totalmente	en	desacuerdo

Base:	2183	encuestados	



En	términos	de	educación	de	la	niñez	y	la	juventud,		¿qué	es	más	importante	para	usted?	
Escala	de	autoritarismo

75% 25%

Que	sean	respetuosos	con	sus	mayores Que	sean	independientes

Base:	2183	encuestados	

55% 45%

Que	sean	obedientes Que	sean	autosuficientes

48% 52%

Que	sean	de	buen	comportamiento Que	sean	atentos	y	serviciales

72% 28%

Que	sean	de	buenos	modales Que	sean	curiosos



En	términos	de	educación	de	la	niñez	y	la	juventud,		¿qué	es	más	importante	para	usted?	
Escala	de	autoritarismo	– por	ideología	política

68% 32%

Base:	2183	encuestados	

Votantes	Gustavo	Petro
Base:941

Votantes	Rodolfo	Hernández	
Base:651

No	han	decidido	por	quién	votar
Base:363

76% 24%

Que	sean	respetuosos	con	sus	mayores Que	sean	independientes

66% 34% 79% 21% 80% 20%

Que	sean	de	buenos	modales Que	sean	curiosos

46% 54% 65% 35% 58% 42%

Que	sean	obedientes Que	sean	autosuficientes

48% 52% 48% 52% 49% 51%

Que	sean	de	buen	comportamiento Que	sean	atentos	y	serviciales

83% 17%



Cree	usted	que	las	personas	que	tienen	una	opinión	política	distinta	a	la	suya…
Vista	general

75%

66%

40%

39%

6%

3%

2%

25%

34%

60%

62%

94%

97%

98%

Mienten	para	atacar	a	sus	opositores

Mienten	para	defender	sus	ideas

No	son	dignas	de	confianza

No	vale	la	pena	discutir	sus	argumentos

Está	bien	mentirle	a	los	opositores

Está	bien	insultarlos

Está	bien	atacarlos	físicamente

Si No

Base: 2183 encuestados 



Cree	usted	que	las	personas	que	tienen	una	opinión	política	distinta	a	la	suya…

74%

64%

39%

43%

5%

3%

1%

26%

36%

61%

57%

95%

97%

99%

Mienten	para	atacar	a	sus	opositores

Mienten	para	defender	sus	ideas

No	son	dignas	de	confianza

No	vale	la	pena	discutir	sus	argumentos

Está	bien	mentirle	a	los	opositores

Está	bien	insultarlos

Está	bien	atacarlos	físicamente

Si No

Base: 1001 encuestados 

Resultado	preferencia	candidato	Gustavo	Petro



Cree	usted	que	las	personas	que	tienen	una	opinión	política	distinta	a	la	suya…

77%

69%

44%

38%

8%

3%

2%

23%

31%

56%

62%

93%

97%

98%

Mienten	para	atacar	a	sus	opositores

Mienten	para	defender	sus	ideas

No	son	dignas	de	confianza

No	vale	la	pena	discutir	sus	argumentos

Está	bien	mentirle	a	los	opositores

Está	bien	insultarlos

Está	bien	atacarlos	físicamente

Si No

Base: 600 encuestados 

Resultado	preferencia	candidato	Rodolfo	Hernandez



Cree	usted	que	las	personas	que	tienen	una	opinión	política	distinta	a	la	suya…

72%

71%

36%

33%

5%

3%

1%

28%

29%

64%

67%

95%

97%

99%

Mienten	para	atacar	a	sus	opositores

Mienten	para	defender	sus	ideas

No	son	dignas	de	confianza

No	vale	la	pena	discutir	sus	argumentos

Está	bien	mentirle	a	los	opositores

Está	bien	insultarlos

Está	bien	atacarlos	físicamente

Si No

Base: 600 encuestados 

Resultado	Indecisos



INSTITUCIONES 
DEMOCRÁTICAS Y 
ÓRGANOS DE 
CONTROL ELECTORAL
CONFIANZA EN INSTITUCIONES · OTROS



De	las	siguientes	instituciones,	¿usted	tiene	una	imagen	favorable	o	
desfavorable?

Base:	2183	encuestados	

79%

68%

67%

63%

60%

60%

58%

54%

46%

44%

44%

41%

37%

29%

25%

16%

23%

28%

22%

30%

32%

37%

40%

51%

42%

44%

51%

57%

62%

65%

5%

9%

5%

15%

10%

9%

5%

6%

3%

14%

12%

8%

6%

9%

10%

Universidades	públicas

Universidades	Privadas

Iglesias

Organizaciones	sociales

Empresarios

Defensoría	Del	Pueblo

Fuerzas	Militares

Registraduría

Policía	Nacional

Corte	Constitucional

Procuraduría	General	de	la	Nación

Fiscalía	General	de	la	Nación

Presidencia	de	la	República

Congreso	de	la	República

Partidos	Políticos

Favorable Desfavorable No	la	conoce



¿Usted	qué	tanta	confianza	tiene	en	las	siguientes	instituciones?
Para	quienes	sí	conocen	las	instituciones	mencionadas

48%

41%

38%

31%

26%

26%

21%

19%

19%

18%

17%

16%

11%

7%

7%

27%

29%

29%

23%

32%

33%

22%

26%

31%

23%

24%

26%

19%

21%

19%

15%

20%

20%

26%

26%

27%

30%

32%

30%

34%

33%

38%

38%

40%

42%

10%

11%

14%

19%

15%

15%

27%

22%

19%

26%

26%

20%

32%

32%

32%

Universidades	públicas

Universidades	Privadas

Iglesias

Fuerzas	Militares

Empresarios

Organizaciones	sociales

Policía	Nacional

Corte	Constitucional

Defensoría	Del	Pueblo

Fiscalía	General	de	la	Nación

Procuraduría	General	de	la	Nación

Registraduría

Presidencia	de	la	República

Partidos	Políticos

Congreso	de	la	República

Mucha	confianza Alguna	Confianza Poca	Confianza Ninguna	Confianza



En	una	escala	de	1	a	6,	donde	1	es	totalmente	en	desacuerdo	y	6	totalmente	de	acuerdo,	
usted	considera	que…	

35%

12%

10%

46%

34%

32%

19%

54%

58%

Las	instituciones	tienen	la	fortaleza	para	mantener	la	estabilidad
democrática	en	Colombia

El	Gobierno	Nacional	está	cumpliendo	el	Acuerdo	de	paz	firmados	con
las	FARC

Los	desmovilizados	de	las	FARC	están	cumpliendo	con	el	Acuerdo	de
Paz

Totalmente	de	acuerdo	(5	y	6) Ni	de	acuerdo,	ni	en	desacuerdo	(3	y	4) Totalmente	en	desacuerdo	(1	y	2)

Base:	2183	encuestados	



COYUNTURA
ACTUAL DEL PAÍS



¿Cuáles	considera	usted	que	deben	ser	las	tres	reformas	más	importantes	que	se	deben	realizar	en	el	país?
Vista	General,	(respuesta	múltiple,	máx.	3	opciones):

70%

46%

41%

34%

29%

28%

14%

14%

Reforma	de	Salud

Reforma	Laboral

Reforma	Pensional

Reforma	Agraria

Reforma	Tributaria

Reforma	a	la	Policía

Reforma	Política
Electoral

Reforma	a	las	Fuerzas
Militares

Base:	2183	encuestados	



¿Considera	usted	que	hubo	fraude	en	estas	elecciones?
Vista	por	resultado	general	y	región

Base:	2183	encuestados	

40%

50%

10%

Sí No NS/NR

Resultados	generales
54%

42%

42%

32%

31%

27%

Suroccidente

Bogotá

Costa

Centro

Medellín

Oriente

Resultados	por	región
Respuesta	afirmativa



41%

28%

28%

34%

31%

38%

Si	el	candidato	Gustavo	Petro	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Si	el	candidato	Rodolfo	Hernández	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Totalmente	de	acuerdo	(5	y	6) Ni	de	acuerdo	ni	en	desacuerdo	(3	y	4) Totalmente	en	desacuerdo	(1	y	2)

En	una	escala	de	1	a	6	donde 1	es	TOTALMENTE	EN	DESACUERDO	y	6	TOTALMENTE	DE	ACUERDO,	
usted	considera	que:…	

Base:	2183	encuestados	



72%

14%

23%

27%

5%

59%

Si	el	candidato	Gustavo	Petro	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Si	el	candidato	Rodolfo	Hernández	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Totalmente	de	acuerdo	(5	y	6) Ni	de	acuerdo	ni	en	desacuerdo	(3	y	4) Totalmente	en	desacuerdo	(1	y	2)

En	una	escala	de	1	a	6	donde 1	es	TOTALMENTE	EN	DESACUERDO	y	6	TOTALMENTE	DE	ACUERDO,	
usted	considera	que:…	

Base:	2183	encuestados	

Resultado	preferencia	candidato	Gustavo	Petro



9%

61%

27%

35%

65%

3%

Si	el	candidato	Gustavo	Petro	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Si	el	candidato	Rodolfo	Hernández	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Totalmente	de	acuerdo	(5	y	6) Ni	de	acuerdo	ni	en	desacuerdo	(3	y	4) Totalmente	en	desacuerdo	(1	y	2)

En	una	escala	de	1	a	6	donde 1	es	TOTALMENTE	EN	DESACUERDO	y	6	TOTALMENTE	DE	ACUERDO,	
usted	considera	que:…	

Base:	2183	encuestados	

Resultado	preferencia	candidato	Rodolfo	Hernandez



28%

21%

38%

47%

34%

32%

Si	el	candidato	Gustavo	Petro	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Si	el	candidato	Rodolfo	Hernández	es	presidente,	tendrá	buenas
posibilidades	para	gobernar.

Totalmente	de	acuerdo	(5	y	6) Ni	de	acuerdo	ni	en	desacuerdo	(3	y	4) Totalmente	en	desacuerdo	(1	y	2)

En	una	escala	de	1	a	6	donde 1	es	TOTALMENTE	EN	DESACUERDO	y	6	TOTALMENTE	DE	ACUERDO,	
usted	considera	que:…	

Base:	2183	encuestados	

Resultado	Indecisos



Si	el	candidato	de	su	preferencia ganara	las	elecciones,	¿usted	cree	que	cuando	
termine	su	mandato	su	situación	y	la	de	su	familia:

Base:	2183	encuestados	

Resultado	general

55%

33%

3%

8%

Será	mejor	que	la	actual

Seguirá	igual

Empeorará	frente	a	la	actual

NS/NR

Resultado	según	intención	de	voto	en	segunda	vuelta

74%

22%

1%

3%

54%

39%

2%

4%

Será	mejor	que	la	actual

Seguirá	igual

Empeorará	frente	a	la	actual

NS/NR

Gustavo	Petro Rodolfo	Hernández



Si	el	candidato	de	su	preferencia ganara	las	elecciones,	¿usted	cree	que	cuando	
termine	su	mandato	su	situación	y	la	de	su	familia:

Base:	2183	encuestados	

Resultado	preferencia	candidato	Gustavo	Petro

74%

22%

1%

3%

Será	mejor	que	la	actual

Seguirá	igual

Empeorará	frente	a	la	actual

NS/NR

Resultado	preferencia	candidato	Rodolfo	Hernandez

54%

39%

3%

4%

Será	mejor	que	la	actual

Seguirá	igual

Empeorará	frente	a	la	actual

NS/NR



Si	gana	el	candidato	contrario	a	su	preferencia	¿Aceptaria usted	el	resultado	
electoral?

Base:	2183	encuestados	

Preferencia	candidato	Gustavo	Petro
(Rodolfo	Hernandez	contrario	a	su	preferencia)

69%

27%

4%

Si

No

NS/NR

Preferencia	candidato	Rodolfo	Hernandez
(Gustavo	Petro	contrario	a	su	preferencia)

81%

17%

2%

Si

No

NS/NR



Si	el	candidato	de	contrario	a	su	preferencia	ganara	las	elecciones,	¿aceptaría	usted	el	
resultado	electoral?

Base:	865	encuestados	

Resultado	de	quienes	consideran	que	SÍ	hubo	fraude	electoral	en	las	
elecciones	de	primera	vuelta	(40%)	

34%

60%

Sí	aceptarían	resultado

No	aceptarían	resultado
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